

SZÉCSÉNYI HIRLAP

SAJTIRODALMI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden pénteken.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egész évré 8 korona — Fél évré 4 korona.
Negyed évré 2 korona.
Egyes szám ára 16 fillér.
Előfizetések a kiadóhivatalhoz küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Rákóczi-út 565.

Kiadótulajdonos:

GLATTSTEIN ADOLF.

ELŐFIZETÉSI PÉNZEK,
reklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz
intézendők.
Nyilvtéri közlemények soronként 50 fillér.
Hirdetések egyezség szerint.

Az adózás új rendje.

A jövő év január 1-én, mint már jeleztük, életbelépnek az új adóörvények. És pedig: a házáadó, a tőkekamat- és járadékadó, az általános kereseti adó, a nyilvtáros számadásra kötelezett vállalatok kereseti adója és a jövedelemadó.

A ki a maga házában és maga lakik, az házosztály adót fizet. És pedig a szobák illetőleg a lakrészek száma szerint. Házbér adót fizetnek azok, akik házáikat bérbe adják, a bérbeadott összeg után. Ha a házigazda házában egy részét adja bérbe, szintén házbéradót fizet. A házbéradó 15.000 lakost meghaladó községekben az évi bérnek 14 százaléka, az ezer lakosnál kisebb községekben az évi bérnek 9 százaléka. A házosztály adónak három fokozata van. Lakrészek szerint az első fokozatban például három szoba után 8, a második fokozatban 10, a harmadik fokozatban 12 koronát kell fizetni. De azután a házosztály adó progresszív emelkedik. És például 15 szoba részére 150 koronáig emelkedhet a házosztályadó.

A kereseti adónál a 800 korona évi kereseten aluli emberek nem fizetnek általános kereseti adót. De azután a kereseti adó progresszív 1—2 és 3 százalék. A kereseti adó az egész országra 29 millió koronára van kontingentálva, ha azonban az be nem foly-

nék a kereseti adóból, akkor, mint eddig, a pénzügyminiszternek joga van 33 százalék erejéig pótkivetést elrendelni. Kereskedőnél a kereseti adót a fizetett holtbér 67—250 százalékok között velük ki. Minden kiskorú gyermek után 10 százalék levonható, de ez 40 százaléknál több nem lehet. Haszonbértilók a haszonbér utáni értékösszeg 2 százalékát fizetik kereseti adóban. Iparos, kis- és nagyközségekben, ha segéddel dolgozik 10 K. kereseti adót fizet. A városi kisiparos, ha segéd nélkül dolgozik 8, illetve 6 koronát fizet. Mézszáros a levágott szarvasmarhák darabszáma után adóztatik meg, 80 illetve 40 fillér kereseti adót fizet egy-egy levágott jószág után.

A kereseti adó mellett fizetünk még *jövedelmi adót is*. Ha a családfő jövedelme 1000 koronát meg nem halad, a közös háztartásban levő többi tagoknak, kiknek keresete napszámból vagy behitéből ered, ha az fejenként évi 500 koronánál nem nagyobb, nem számítható a családfő jövedelméhez.

Jövedelemadó mentesek azok, akiknek évi összes jövedelme a 800 koronát meg nem haladja, továbbá a közös hadsereg, honvédség, csendőrség tényleges szolgálatban levő tisztjeinek, legénységének, valamint a pénzügyi legénységnek, a fogházak, az állami és városi rendőrség legénységének illetményei.

De adóköteles jövedelem mindaz, bármely forrásból ered, melyhez illetménykép

avagy ingyen lakás címén az adózó hozzájut. Jövedelmi adót fizetünk a földbirtok, a ház után, vállalkozásunk, hivatalunk vagy egyéb általános kereseti adó alá vont haszonhajtó foglalkozásunk jövedelme után. Adót fizetünk értékpapirjaink tőkekamat jövedelme vagy járuléka után. De ezenkívül fizetés, bér, zsold, díj, tiszteltidő, lakáspénz, jutalék, természetben járó illetmények, jövedelmi adó alá esik. És pedig progresszív módon. Mert míg 900 koronát kitevő évi jövedelem 5 korovatik ki, addig 2000 korona jövedelem esetén 20 korona, ötezer korona jövedelem esetén 96 korona, 10.000 korona jövedelem esetén 290 kor. jövedelmi adót fizet az illető.

Ezután adót nem három, hanem évenként vetik ki. Megszűnik az első, második, harmadik és negyedik osztályú kereseti adó és helyébe a progresszív módon emelkedő általános kereseti adó lép. A 800 koronáig terjedő kereset létminimum és ha az adókötelesnek ennél egyéb jövedelme nincs, adómentes, ha azonban az adókötelesnek keresetén kívül egyéb jövedelme is van, házbér, haszonbér, kamat, úgy a 800 koronán aluli kereset is adó alá esik.

A jövedelmi adó életbeléptetésével az addig jövedelmi pótladó megszűnik, azonban a betegápolási pótladó és útdó, kereskedelmi kamarai illeték, valamint a községi adó továbbra is érvényben maradnak.

TÁRCZA.

Háborús tárcalevelek.

— Fővárosi munkatársunktól. —

Majd csak ezután.

A próféta köntöse. — Mi okozta a katasztrófát. Uj urihuncatság.

Elkezdte a Lokalanzeuger tisztelt haditudósítója, hogy egy szép napon felpakolt és hazament nagy dérral-durrall Berlinbe. Utánna felpakolt az angol, a belga, a spanyol, az ausztráliai haditudósító. Felpakolt Adorján Andor is, az Est genialis tudósítója és hazajött a bolgár vezérkar hadiszállásáról. Minden újságtudósító haragszik, mert a bolgárok, habár a legnagyobb udvariassággal is, de lehetetlenné tették munkájukat. Hatalmas sürgönyöket menesztették volna, de a kegyetlen cenzura mindössze a címet és néhány összefüggéstelen szót hagyott meg csupán. Így aztán nem érdemes volt a zaporáci köznyomoruságot szenvedni és a 130 haditudósítóból nincs már ott egy se.

A jelszó pedig az, hogy majd csak ezután fogunk írni hiteles hadi tudósításokat. De az őrdögbe is, hát azok a tudósítások,

amelyek eddig kenumna számra íródtak. és a melyeket mi, ugynevezett jámbor olvasónk, — nagy deliciaival olvastunk, — hasbul íródtak? Egy kicsit kellemellen azt megtudni, mert mi ezekre esküdlünk, és mikor becses lapunkban a döntő ötközlet híre olvastuk, hittünk neki és erre alapítottuk kaszinói beszélgetésünket.

Pedig majd csak ezután eresztik meg a tisztelt haditudósítók fantáziájukat. Eddig a katonai hirtudósító iroda bilincsbén tartotta ezt a fantáziát. Sőt olykor egészen betapasztotta a beszélőt, a kiahááni óhajító száját: Most már nem lesz rabhílnec, nem lesz a riporteri fantázia számára elvágva, most fogunk csak még szörnyen érdekes dolgokat a harcztérről olvasni.

De nagyon jámbor olvasó lesz az, aki ezekre . . . esküdni fog.

A bolgárok ide-oda áttörtek, vagy talán már át is törték a csatározási erődítések vonalát és szabad az út Konstantinápolyba, ha csak a béke galambja végkép le nem száll a vitéz bolgárok vállára. És mit csinál a szultán? A szultán, hogy Ollendorff nyelvtani gyakorlati, vagy az Offenbach operett stílusában fejezzük ki magunkat, — azt csinálja,

hogy napfellektor és naplenyugtakor odabukik a próféta köpönyege mellé és ott kéri talán már nem is a hadi dicsőséget a török feyverekre, — hanem a kegyes patronusok becsülőbb pártfogását, hogy végkép else hagyják a törököt és engedjék meg tovább élni. . . . Hej ezelőtt csak négy századdal is nem így imádkoztak a próféta köpönyegénél.

Mégis mi okozta a törökök katasztrófáját? Annyira beborult a töröknek? Annyira pipogya emberek lettek az elpuhult Bizanc utódai Nem más a baj. Törökországot nem katonáinak elernyedt volta, nem népének elpuhultsága, nem a vitézség teljes hiánya tette tönkre, hanem a — korrupció. Szörnyű dolgok sülték ki a háborúk során. A szállítók összejártak a basákkal, és olyan géppuskákat szállítottak, a melyeknek nem volt magja. Ezeket a gyilkos géppuskákat hiába sültögették az ellenféltre, azok szét nem robbantak, mert az ekstrazitel ellopják belőle, azaz hozzá se tették. Annak az árát az átvevő komissió kapta. Papiron elég eleség ment a harctérre. De mire odaért, a kenyér a bust a konzerv, a pilaf mind valamennyi — elolvadt. Ellopták. Elloptak ott mindent, még a hajnali álmot is. És éhes hadsereggel se Gromvill Olivér, se Gusztáv Adolf, se Sz-

A progresszív adórendszer kétségkívül könnyít a munkáson és segéd nélkül dolgozó kisiparoson, ellenben ez a körülmény, hogy a szellemi foglalkozást űzők kereseti adója már 2000 koronán felül a keresetnek 3 százaléka, jobbra az, hogy ehhez még 23 kor. jövedelmi adó is járul, terhes lesz a kiszírtetésű magán és községi alkalmazottakra. Szerencsére az állami tisztviselők községi adót nem fizetnek, és akként mentesek majdnem olyan nagyarányú adótól, mint a községi adó. Hiszen tudvalevőleg nálunk számos kétségben a községi adó az állami adót is túlhaladja. Szerencsére mi még nem tartunk ott, habár városunkban is a pótladó évről-évre növekszik.

A adózás új rendjéről szóló ismertetésünket alig fejezhetnők be alkalmasabb módon, mint hogy felhívjuk olvasóink figyelmét arra, hogy a Földmivések Tudakozó Irodájában egy alkalmas könyvecske jelent meg az *Adóügyi Tanácsadó* címen. — Ezt a kis könyvet minden mezőgazdálkodással foglalkozó embernek akár birtokos, akár cseléd, akár napszámos, a földmivelésügyi miniszter rendelkezete az iroda ingyen és bementve megkérde, ha a könyvecske elküldése érdekében a Földmivések Tudakozó Irodájának (Budapest, Országház-tér 11.) akár egy levelező-lapot írunk.

● ● HIREK ● ●

Gyászrovat. *Zadubán Gyula*, máv. főellenőr folyó hó 18-án rövid szenvedés után elhunyt Losoncban — Kartársai és a losonci társadalom egyik igen megnyerő modoru tagját veszítette el. — Elhunytát özvegye és két kis gyermeke és nagykiterjedésű rokonság gyászolja.

Szokol Endre tartalékos hadnagy, máv. tisztviselő folyó hó 19-én váratlanul elhunyt Rutkán. Az elhunytban Svarcz Soma nógrád-szakali lakos, fiát gyászolja. Halála széles körben kelt mély és igaz részvétet.

bijevszky, se Napoleon nem tudott volna győzni. Ez öttemeg Törökországot. A sáp. A baksi. Szerepe van ennek minden nemzetnél, de ennyire kifejlesztve sehol sem volt; az igaz, hogy olyan végzetes sserencsétlenségbe se döntött meg egy nemzetet, mint a törököt.

... Talán tanulnak belőle azok, akiknek tanulniuk kell és erélyesen rátépnek — korrupció a hidra feje.

A kunsági magyar eddigelé a bélyegtörvényt, meg részben a követválasztást mondotta uri huncutságnak. Most azonban mióta a pörge kalapu kunsági magyar állandóan hírlapot olvas, egyben tökéletesen megbizonyosodott. És pedig abban, hogy a bélyegtörvény, meg a követválasztás is valósággal körösi szenteltvíz, ahhoz az uri huncutsághoz képest, a mi a — diplomácia. Talleyrand a jelentéktelen vidéki püspökből, Napoleon jóvoltából, külügyministerré lépett legeszesebb, de egyuttal legcincikusabb diplomata, úgy határozta meg a maga és szaktársai szerepét, hogy még véletlenül se szabad — igazat mondani, és az igazi diplomatának még gondolatait is el kell palástolnia. Talleyrand elkövette azt a komisszát, hogy mikor Napoleon Moszkvában a nagy hidegtől letört és

Decembéri esküdtök. Az 1912 évi december hó 2-án kezdődő ülészek szolgálati lajstromának egybeállításá. Popovics János Szécsény, Sternlicht Aladár Losonc, Barok Jakab Balassagyarmat, Polyák Károly Losonc, Hummer Mihály Balassagyarmat, Scheiber Miksa Balassagyarmat, Ivanics József Patvarc, Argay Pál Ludány; Feiner Gyula Losonc, Deviczky József Losonc, Hermann Kálmán Losonc, Frank Dezső Salgótarján, Gansel J. Kohn Izidor Balassagyarmat, Ádám Endre Losonc, Feisenburg Ödön, Csilcz Ferenc Balassagyarmat, gróf Keglevich István Ipolykört, Salgó Gyula, Kondor Sándor Balassagyarmat, Kujnis Gyula Losonc, Kovács István Mucseny, dr. Keszler Lipót; Lázár Benő, Selmeczy Miklós, Halász Sándor Losonc, Heks Dezső Vilke, Alács Béla Balassagyarmat, Smiedl Sándor Losonc.

Pótesküdtök: Vereczky Pál, Picsinszky Béla, Turi János, Batta Laszlo, Gézi János, Róth István, Szeghő Lajos, Dóró Antal, Horthy János, Bradács Boldizsár.

Urania est. Folyó hó 16-án volt az apolló mozgó fénykép színház vállalatnak első felolvasó estéje, a melyen a helybeli elemi iskolák összes növendékei részt vettek tanítóik ugyszintén a Hunyald-féle leány iskola növendékei is a zárda főnök és az iskola nővérek vezetése mellett. — A felolvasás tárgya „China és Japán” ismertetése volt. A melynek szövegét 75 művészes kivitelű vetítet és 10 mozgófénykép illusztrált. — Különös érdeklődést keltet a nap keresztény leánya című dráma a melyben a fő női szerepet Hanako a tokiói színház legkiválóbb művésznője játszotta a ki európai körutja alkalmával a budapesti vígszínháznak néhány, napon át kedves vendége volt. — Reméljük hogy az ilyen esték a közönség általános érdeklődése mellett a jövőben is fognak tartatni. — Nagyon kíváncsi volna e felolvasásnak megisméltése a szécsényi iparos és kereskedő ifjuság önképző körének tagjai részére is.

megtizedelt hadsereggel tartott hazafelé, meg háza se ért, már a semmiből külügyminiszterrel tett embere az európai nagyhatalmakkal — császárságból detrenizálta. Ez a cincikus ur jó iskolát csinált a diplomatáknak. Elképedve olvassuk, mi minden szabad a diplomáciában. Első: Kiadják a háboru elején, hogy akárannyire vackarkodnak a kis incifincin Balkán államok, a státuskó áll: területi változásokról még győzelem esetén se lehet szó, ha az lenne igaz, amit a diplomácia hangosan hirdet, — vajjon felfelhető-e hogy a kis Szerbia és Montenegro nekivágnon egy kuckázatos háborúnak? csak hogy amit a diplomácia hangosan hirdetett, annak éppen az ellenkezője volt igaz. És a nagy szakállú Pasics nagyon jó volt az Atyuskától értesülve; „Csak menjetek gyerekek hátraan előre.” Amit a lotyogó vénasszony (érsd: diplomácia:) pötyög, — az semmi. Arra ne halgassanak Lesz nektek Albániában kikötők is, csak előre.

... Ilyen híztaás után hogyan szállt volna bátoraság a Balkán szövetségbe. És ki csodálkozik azon, hogy Szerbia egyenesen földközi tengeri hatalom akar lenni!

Vagy nem?

V. L.

A hét világere. Ami jót és szépet a kinematográfia produkál, a helybeli „Apolló-Mozgófénykép Színház” azt mind összegyűjti szenzációs műsoraiban. — Folyó hó 22 és 24-én este fél 9 órakor bemutatásra kerülnek több szenzációs Amerikai történetek, tájképek és kacagató fölvételek. Különben az „Apolló Színház” műsorának minden egyes szána oly elsőrendű, hogy mozi nyelven szólva, az egész igazi slágerműsor.

Vármegyey közgyűlés. Nógrádvármegyey törvényhatósági bizottsága folyó hó 30-án fogja megtartani őszi rendes közgyűlését.

Szabad-előadás. A „Szécsényi Iparos és Kereskedő Ifjuság Önképző Köre” amely céljait tüzte ki, sorozatos, (a budapesti Szabad Egyetem mintájára) helenként szabad-előadást tartani, a városához tanácssteremben folyó hó 21-én. (csütörtökön) este 8 órakor tartotta első előadását, amelyet Dr. Essösy Béla helybeli ügyvéd, a kör elnöke, nyitott meg; utána Kálmán Sándor, tkp. tisztviselő, a „Fizikai földrajz” címen és Barcza Ferenc, ügyvédjelölt, a „Szépművészetek szerepe az iparban” címen tartottak igen érdekes és élvezetes előadást, nagy számban megjelent halgatóság előtt. — A legközelebbi előadás december hó 1-én (vasárnap) este 8 órakor lesz, amikor Pintér Sándor, Kálmán Sándor és Barcza Ferenc urak tartanak előadást, az általuk megválasztott tantárgyakból. — Az előadást, melynek érdekességét nagyban emeli a helybeli intelligencia köréből választott előadó urak közreműködése is, — a közönség figyelmébe ajánljuk.

Értesítés. Mindenféle díszes rugyanta (gummi) bélyegzőt festékezőpárnával, számológépet iparosok, kereskedők és ügyvédek, pénzintézetek, egyetek, hivatalok, községek részére legolcsóbban készít; az „Első Rugyantabélyegző-gyár” Cegléden. — 10 koronán felüli rendelésnél a rendelő 100 drb. pergamentnévjegyet kap, tetszés szerinti betűvel. Ugyancsak különféle reklám-tárgy kapható. Utazók és helyi képviselők magas jutalék mellett felvételnek. Tessék árjegyzékét kérni.

Innocent.

Irta: Kardos István.

Innocent teher volt, akár a galamb s világos szőke, mint a nyiló mimóza virága.

Mikor tizenhat éves lett, akkor került hozzájuk lakni Waldeck a festő, egyszerű, igentelen gyerek, égő nagy fekete szemekkel, sok, sok álommal, egy kis tehetséggel, hullámzó fekete hajjal, no meg palletákkal, ecsetekkel.

A kertí szobát adták neki, odanyilt az ablak, pont egy barackfára, melynek, rugyei már kezdtek levélbe szökni akkor s a kis fiatallevélkék nagyon édeskészen daloltak, mihelyt csak egy kis szellő is sókolta őket. S Waldeck a festő boldog volt, mert utálta a nőket, utálta az utcát, a poros, piszkos, hervatag utcát, a füstös kázházakat, mindent-mindent. Csak a kertét szerette, a barackfát meg Innocentet.

Két hónap alatt egyszer találkoztak.

Éppen a kertben. A barackfa alatt, de akkor a bimbók rózsaszíne már kezdett megfeszleni.

Waldeck ott az állvány előtt és festett. Valami unalmas hegyi tájat. Szürkére és álmosra. Akkor lépett oda Innocent, könnyű tavaszi ruhában.



CSARNOK

Falun vagyok!

Irta: Balla Miklós.

Falun vagyok, ismét falun vagyok!
Felettem tiszta, kéklő ég ragyog,
Köröttem zöld rét, illatos berek.
És egyszerű, jó kedves emberek.

A kert alatt a Tisza hőmpölyög,
Habzó vizén malomkerék zörög, —
Rongyos partján, — mit átalágni kész —
Nem vont még gátat korcs emberi kéz.

Minden fűszál magától nőtt meg itt,
Mindent a napfény éllet, melegít;
Az ibolyácska úgy terem vadon:
A tövis mellett, bizton, szabadon:

Felejttem itt a város zsvajját,
A kurta létnek tengernyi baját, —
Mint hogyha áldás hullana fölem
És édes álom ringatna ölén!

Ragyogj, ragyogj teremő napsugár!
A természet örök fényedre vár!
Ne legyen it, ne legyen éjszaka,
Mindig csak élet, hervadás soha!

A karcsúság titka.

— Tanács a menyecskéknek. —

A türethellen élelmiszeruzsora, a piaci drágaság nem fog megmenteni bennünket az elhíjasodás veszedelmétől. Mert az, hogy a túlságosan bő táplálkozás kövérségre vezet, csak általánosságban igaz, tényleg azonban igen sokféle oka van az elhíjasodásnak. Hiszen a gyomor is illikozik e túltáplálás ellen, még pedig igen nyomatékos argumentumokkal, étványtalansággal, emésztési zavarokkal. Tulajdonképpen a napi tápszermennyiségnek igen kis adaggal való felemelése elég ahhoz, hogy a hizás lassan-lassan bekövetkezzék. És napi öt gram szűrosodás eredménye, hogy az ember testsúly tíz év

alatt húsz kilogrammal növekszik. Sok esetben a testmozgás elégtelensége az elhízásra vezet, mert ilyenkor nincs arányban a felvett táplálék és az izmokban felhasznált energia. Végül érdekes, de igen ritka esete az elhízásnak, a mikor a test nem képes feldolgozni a felhalmozódott zsírrétegeket. Az elhízásnak ez a neme rendszeren elégtelen anyagcsere, vagy a nyakon levő pajzmirigy eltávolítása után következik be, valamint az eunucoknál, a nőknél pedig bizonyos gynahológiai műtétek következtében.

A mérsékelt testesség nem épen szerencsétlenség, sőt a kövérkés, gömbölyű nő például a bécsi szépségideál. De hasznos is egy kis zsírréteg, különösen a szükség napjaiban, betegség idején, a mikor van miből lesoványodni s az ember nem veszít annyit izomerejéből. A túlságos kövérség azonban fölültébb kellemetlen, s azért nem árt egy kis elővigyázat. A normális testalkatu embernek sohasem kell több kilogramot nyomnia mint ahány centiméterrel haladja meg testmagassága az egy métert. A nőknél valamivel több is lehet a testsúly. Így például egy százhetven centiméter magas férfinál hetven kilogramm a leghelyesebb súlyarány. Már elhízásról beszélhetünk, hogy ha ezt tíz vagy tizenöt kilogrammal meghaladja.

A túlságos zsírfelhalmozódás nem megvetendő veszélyeket rejt magában. A szív munkája egyre nő, ennek következtében a véredények is erősen igénybe vétetnek és csakhamar elvesztik rugalmasságukat. Ezért áll be könnyebben a kövér embereknél az érlemezés, koszvény és cukorbetegség. A zsírpárnák megnehezítik a mellkas mozgását, a tüdő kitágulását, szenved lehat a tüdő, nem jut elég oxigén a vérbe, amelynek hiányát rövidesen érzi az egész test.

Ebből származnak a krónikus hörgőhurutok, sőt a tüdősorvadásnak is okozója lehet a kövérség.

Hogyan kerüljék el a testsúlynak nem kívánatos megnövekedését és ennek káros

következményeit? Ez a kérdés különösen azokat érdekelheti, akiket munkájuk az író- vagy munkaasztalhoz köt. Nos, mindenek előtt kevés szénhidrátot! Kevés édességet, lisztet, kevés sört, általában szeszest italt. A soványodni szándékozók étlapján lehetőleg csak sovány hús szerepeljen, friss salátával, sőt burgonyával, gyümölcscsel. A zsíros ételek, édes tészták és az alkohol száműzendők. Ajánlható a világos, kevésbé megédesített estehéti és vacsora után. És ami fő: sok mozgás. Minden reggel legalább tíz másodpercet fordítsunk torna-gyakorlatokra. Igen alkalmas, de kissé körülményes mód a soványodásra a hegymászás. Jó szolgálatot tesz az evezés és uszás, a legkevésbébb ér még a soványodás szempontjából a kerékpározás.

A kávéházban ülő nők rendszeren elhízának, mert emberlátsaik szapulása nem számít gymnastikának, és a pukkadózás, hogy a másik dának kócsagtollasabb a kalapja a mi eléggé csodálható különben, — nem soványit.

A fővárosi összes napi- és heti-lapok kaphatók:

Glattstein Adolf
papírüzletében, Szécsény.

Sürgöny!

Lengyel-től

1013-án este

pompás disznótor

— olgányszenevel. —

— Waldeck, maga nagyon szorgalmas, szólt az ő pókháló finom hangján és Waldeck, a piktor feltekintett.

Mondja Innocent, mért kerül maga engem? Most az első eset, hogy megszólított. Hát úgy fél egy ilyen magamfajta festő embertől?

Innocent nem mert föltekinteni, érezte, hogy igaz van Waldecknak, kerülte őt, nem tudta miért, de kerülte. Pedig tetszett neki az a vékony fiú, aki órákat el tudott ülni a kertben, a barackfa alatt, álmodozva, ecsetekkel, a szürke hegyi tájjal, mely sohase lett készen.

S most, mikor a fiú, újjai megérintették az ő hatlyufehér kezét, valami ideges vonaglást érzett arcán átszaladni s festét langyos bizsergés járta át.

S Waldeck ránézett. Az égő fekete szemével ránézett, nem vadul, vágyódva, hanem hús, csendes tekintettel. . . s a lány, Innocent ott maradt, az állvány mellett, némán, szólanul.

Waldeck pedig kipirult, szeme ragyogása is megtompult s magához ölelte a lányt.

Az nem szabadkozott, átengedte magát teljesen a festőnek, aki vad csókokat lehelt, kezére, halvány arcára, mimóza hajára s halkan szinte remegő hangon suttopta.

— Mindenki szeret, a fák is szeretnek, a virágok is, a nap, a hajnal, a harmat, minden-minden; élt itt körülöttnk az egész világ, csak mi vagyunk vagy voltunk holtak, ketten mi. . .

Hát nekünk nem szabad szeretni. Én is szegény vagyok, a hársnykabátom is lekopik már rólam, Innocent maga is szegény.

Szeressen egy kicsit, nagyon kicsit — s könnyörgő szemét ráfűggesztette a lányra.

Innocent nem tudott szólni, valami ismeretlen érzés megszorította torkát, nem engedte beszélni, pedig mily szívesen mondta volna a szerelmes szókat.

— Waldeck, én szeretlek. —

S a festő megértette, hogy a lány mit akar mondani.

És ott ültek künn a barackfa alatt, holdkeltéig. Akkor már szinte érezték arcukon a nedves harmatot s összebüjták, közelebb, közelebb s a szellő zenéjébe belevegült a vadszőlő dróttjának tompa zúgása. . .

és nagyon boldogok voltak Innocent a lány. . . Waldeck a festő. . .

Igy tartott ez majd egy félévig. Waldeck kezébe se vette a pallejtát többet, Innocent pedig sápadt lett és megfakult a szemei. De nagyon szerették egymást és boldogok voltak.

Nem lepődött meg az Innocent anyja, mikor a lány tudtára adta, hogy férjhez fog menni, elveszi Waldeck a festő.

Az öreg asszonynak bánatos arcza volt, nem is volt öreg, de ránczos homloka meg ősz haja nem engedték a fiatalágát látni.

Nem szólt Innocenthoz egy szót sem, csak este mikor a kandalló mellé ültek, tört ki kedléből a panaszló sóhaj.

Innocent nagyon szerette az anyját, meléje őt, fejét annak ölébe hajtotta és meglapult, mint egy síró gyerek.

Kezdte az ősz asszony, csendesesen, tompa hangon, elhalón, könnyörgőn.

Innocent, te nekem mindig édes jó lányom voltál, kértél. Meghallgattál. Most is meg fogsz hallgatni.

Ne higjy annak az embernek. Lehet, hogy most szeret, de ne higjy neki, nem fog mindig szeretni. Látott egy képet, ragyogót fiatal s most szeretni, ha ővé lennél.

Nem te kellesz annak, hanem az alakod, a plasztikus formád.

Mind ilyenek. Művészek. Nem tudom elitélni őket.

Nekem is volt ilyen festőm, csak hogy az szobrász volt.

(Folytatása köv.)

Szerkesztő üzenet.

K. I. Tárcaját kénytelenek vagyunk folytatással közölni Muszájból.

B. F. A beküldött versek valamiképp elküldöttak, szivekedjék másodpéldányt adni.

L. M. ???

Telef. 13. Hallgatni arany, beszélni ezüst.

Szerkesztésért felelős a kiadó.

4256—1912 tkv. sz.

Árverési hirdetésnyv kivonat.

A kir. kincstár végrehajthatónak legifjabb Berta András végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyben a kir. járásbírótság a végrehajtási árverést 105 korona 54 fillér tőkekövetelés ennek 1912. március hó 15. napjától számított 5 százalék kamatai 11 K. 30 fill. per es végr. már megállapított valamint jelenlegi 8 K. 30 fill. és a még felmerülő költségek kielégítése végett az 1881. t.-c. 144. §-a alapján és a 146. §-a értelmében a szécsényi kir. járásbírótság területén levő karancseszki-i községben fekvő, a karancseszki-i 300 a tjkvben A 1 sor. 52 l hrsz. bertelekre 832 korona ezennel megállapított kikiáltási árban a következő feltételek mellett elrendeli.

Az árverés megtartására határnapul 1913. évi január 21. napjának d. e. 10 óráját Ka-

rancseszki község házához tűzi ki.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10⁰⁰-át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfo-lyammal számított és az 1881. évi november 1-én kelt 333381 l. M. rend. 8. §-ában ki-jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy a bánatpénznek az 1881 LX. t.-c. 17. §-a értelmében a bíróság-nál előleges elhelyezéséről kiállított szabály-szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szécsény, 1912. október hó 21.

A kir. bíróság mint tkvi. hatóság.

Szenthe sk. kir. járásbíró.

A kiadmány hiteltől.

Perényi, kir. tkvvezető.

Bérbeadó ház.

Szécsényben,
Kossuth Lajos-utca 505.
szám a. házban 3 utcai
szoba v. 3 udvariszoba
mellékhelyiségekkel
1913. febr. 1-től bérbeadó.

Huszár Mihály

nógrádmegye legnagyobb ruha-
festő-, vegytisztító- és gőzmosó
intézete.

LOSONCZ, Kossuth Lajos-utca 10. sz.



Vidéki megbízások pontosan
eszközöltetnek.

Gyászesetben ruhák 48 óra
alatt festetnek feketére.

Elsőrendű munka, gyors- és
pontos kiszolgálás.

Hirdetések jutányos áron közöltetnek e hírlapban.

Értesítés!

Van szerencsém t. értesíteni Szécsény
és vidéke gazdaközönységét, hogy

Szécsényben, a Tugár-város részen
ujjonnan épült sajtgyáramban
kisebb-nagyobb mennyiségű tej a legma-
gasabb napi áron mindenkor megvétetik.

Tisztelettel

Strausz Antal,

sajtgyár-tulajdonos.

Ízletes, szép munkáért



tohbszörösen kiíratatva.

ULIP ISTVÁN

elővirág terme

LOSONCZ, Rákóczi-út. Telefon 123.



Megrendelések: elővirágokban
Glattstein Adolfnál, Szécsényben
24 órán belül szállítatnak.

GLATTSTEIN ADOLF

könyvnyomdaja, könyv- és papirkereskedése.

.M. kir. dohány- és szivararuda.

RÁKÓCZI-ÚT 565. SZÁM.

SZÉCSÉNY.

RÁKÓCZI-ÚT 565. SZÁM.

Készít minden a könyvnyomdá-
szati szakmába vágó munkákat
modern- és szakszerű kivitelben,
jutányos árak mellett.

Feltűnő ujdonság!
képeslevelező-lapokból és levél-
papirokból. Üzleti könyvek- és
irodai cikkekben nagyválaszték.